
MTMMCETBB 
V rudniku v Mežici smrtno ponesrečil 

rudar. V kratkem času sta se zgodili dve 
smrtni nesreči v rudniku v Mežici. O prvi 
žrtvi rudarju Forštnerju smo poročali. V 
neposredni bližini istega revirja v Heleni 
se je zgodila 21. L ob treh zjutraj druga 
nesreča, ki je pobrala 49 let starega Ru
dolfa Obreza, strelnega mojstra, kateri 
zapušča vdovo z enim otrokom. Smrtno 
ponesrečeni je razstreljeval rudo. Ko je 
sprožil dinamit, se je hotel običajno umak
niti eksploziji navzdol po lestvi. Obesil se 
je za klin za nekaj trenutkov, ki so bili 
zanj usodepolni. Eksplozija je prehitela 
njegov pobeg, ga vrgla z lestve in mu je 
odtrgala glavo. Strelni mojster Obreza je 
že bil uslužben pri rudniku 28 let in bi se 
bil podal kmalu v pokoj. 

Težita prometna nesreča. Dne 21. jan. 
dopoldne se je zgodila v Mariboru na 
Aleksandrovi cesti težka prometna nesre
ča, koje žrtev je postal mlad kolesar. Šo
f> Franc Vrecl, ki je uslužben pri avto
busnem podjetju Omulec v Studencih, je 
šofiral avto od kolodvora po Aleksandro
vi cesti. Nasproti se mu je pripeljal mlaj
ši kolesar, o katerem šofer ni prepoznal, 
v katero ulico da v  %avil z Aleksandrove. 
Da bi preprečil trčenje, je avto zavrl. 
Avtomobil je radi leda spolznil po cesti 
in se zasukal, ker je bil prenaglo zavrt. 
Pri nenadnem zasukanju avtomobila je 
zadel kolesar Maks Čepe s Tržaške ceste 
z vso silo ob avto in je obležal s hudo po
škodbo na glavi nezavesten. Rešilni odde
lek je prepeljal težko poškodovanega v 
bolnico. 

Devetletni dečko komaj otet iz Drave. 
V Mariboru ob Pristanu je radi nizkega 
stanja vode Drava daleč zamrznjena. Na 
dravskem ledu pri gostilni Dabringer se 
je sankal devetletni Leopold Valand, sin 
trafikanta. Nesreča je hotela, da so zle
tele sani predaleč in se je fantek na glavo 
opičil v Dravo. Ohranil je še toliko duha
prisotnosti, da se je oprijel ledene plošče 
a je pričel klicati na pomoč. Doklical je 

šoferja Uranjeka in kovaškega mojstra 
Ravšla ki sta v vsej naglici podržala fan
tu daljšo veslo in ga potegnila na suho. 

Pokirugoletni otrok se smrtno opekel. 
V Orlici pri Ribnici na Pohorju je polil po 
sebi lonec vrele kave poldrugoletni sinček 
Kranjčeve gospodinje. Otrok je umrl radi 
opeklin. 

Podlegel poškodbam v bolnici. Drevo 
ee je podrlo na 461etnega lovskega čuva
ja Antona Lampret od Sv. Lovrenca na 
Pohorju. Deblo mu je stisnilo prsni koš 
In je zadnje dni podlegel poškodbi v ma
riborski bolnici. 

Samotna smrt. V Voseku pri Sv. Mar
jeti ob Pesnici so našli 20. I. na večer ne 
daleč od viničarije posestnika Iv. Baum
gartnerja truplo starejšega moža. Mrtvi 
je imel pri sebi brezposelno legitimacijo, 
ki se je glasila na ime Franca Habjanič 
iz občine Podlehnik pod Ptujem. Habja
nič je bil star 69 let in je pri iskanju dela 
onemogel ter zmrznil. Sodno raztelesenje 
je ugotovilo srčno kap. 

Prevžitkar se zadušil v dimu. V noči od 
17. na 18. januarja je zadušil dim Andre

ja Mušana, 67 let starega prevžitkarja iz 
Nove vasi pri Begunjah na Gorenjskem. 
Pozno zvečer se je vrnil domov precej 
močno vinjen, odšel v svojo sobo, kjer si 
je zakuril železno peč in nato je legel po
čivat. Okoli peči se je nahajalo dračje in 
druga drva, katera so se užgala na ne
znan način. Goreti je začel tudi pod ter 
vsled tega se je razširil po sobi hud dim, 
ki je nesrečnika zadušil. Drugi dan je šla 
žene od pokojnika v klet ter je opazila 
luknjo v stropu, skozi katero se je kadil 
dim v klet. Zaslutila je takoj, da se je 
morala pripetiti nesreča. V družbi z osta
limi člani družine je šla v sobo, kjer je 
našla Andreja mrtvega. 

Brzovlak povozil očeta več nepreskrb
ljenih otrok. Jožef Petrič, železniški de
lavec in oče več nepreskrbljenih otrok, je 
stanoval v Borovnici pri Ljubljani v ču
vajnici. Ko se je vračal od ljubljanskega 
vlaka proti domu, ga je zagrabil na tiru 
brzovlak in ga je strašno razmesaril. Ka
ko je došlo do smrtne nesreče, še ni prav 
pojasnjeno. 

Strašna povodenj v Združenih ameriš
kih državah. Po ameriškem zahodu je si
lovito deževalo celih 14 dni. Radi nalivov 
so veletoki in reke v osredju Združenih 
držav tako narasle, da so prestopile bre
gove in so povzročile poplave, kakor jih 
ne pomnijo po tamošnjih pokrajinah že 
več nego 10 let. Najbolj je prizadeta dr
žava Indiana. Nad 200.000 ljudi je vsled 
povodnje ostalo brez strehe. Več nego 5 
tisoč vasi in naselbin je bilo poplavljenih 
ter je tudi delno uničenih. Več krajev je 
še sedaj nemogoče doseči po suhem. Pri
zadetim naseljem prinašajo pomoč z le
tali. O tej poplavi trdi časopisje, da je ve
liko hujša ter obsežnejša nego leta 1913. 

P a z n e n o v i c e . 
Kmetje, lastniki gozdov, pozor! Naša 

vlada sklepa trgovske pogodbe z raznimi 
državami. Tu in tam se to že da občutiti. 
Ne samo, da so cene živine višje, tudi ce
ne lesa so se začele dvigati. Seveda lesni 
trgovci to neradi slišijo, ali sploh nočejo 
priznati. Pač pa nakupujejo velike mno
žine lesa, bodisi posekanega ali stoječega. 
Kmetie, bodite previdni in prodajajte le 
v malih količinah, #a ne boste zaradi pre
nizke cene preveč prizadeti! 

»Kmetski list« se kaže in dela krščan
skega. To krščanstvo je po svojem b'stvu 
podobno »bogaboječnosti« liberalcev, ki se 
Boga tako bojijo, da ne gredo nikdar v 
cerkev in cela leta ne k sv. zakramentom. 
Krščanstvo glasila liberalnih kmetiicev se 
tudi prav skrbno izogiba krščanskih res
nic ter propoveduje neka »človečanska« 
načela. Z vztrajno doslednostjo ignorira 
(ne vpošteva) nadnaravna sredstva, ki 
jih je Bog postavil ter jih cerkev uprav
lja, za preosnovo človeka v moralnem oži
ni. Nadnaravno pokoro kaj rad odpravi, 
kakor se je to zopet zgodilo v številki z 
dne 20. januarja, z zafrkacijo o »solzicah 
čmerikavega kesanja«. V navedeni šte
vilki je objavil dolgovezno govoričenje o 
propadanju družine. In v čem bodi pre
osnova propadle družine? Morda priporo
ča sveto Družino kot vzor našim druži
nam? Ne, to bi bil klerikalizem. Morda 
priporoča sprejemanje sv. zakramentov? 
To bi bilo tercialstvo. Sploh se ni treba 
k Boeii zatekati, ker to prepoveduje dru

ga božja zapoved. »Mi jo«, tako poudarja 
»Kmetski list«, »poznamo in se kot verni 
ljudje po njej ravnamo! Kaj je torej re
šitev družine? »Kmetski list« odgovarja: 
»Samo osvoboditev človeka v človečnost 
in človečanstvo.« V kakšno človečnost? 
Ali v tako, ki je božja podoba? Ali v ta
kega človeka, ki živi po božji volji ter se 
s pomočjo božje milosti trudi za krepost
no življenje? Bog varuj kaj takega! Saj 
je po tem listu to prepovedano v 2. božji 
zapovedi! In takšne liberalne abotnosti se 
nudijo delu slovenske mladine. Obžalova 
nja vredna mladina! 

Izredno nizko stanje Drave. Vodno sta
nje Drave je letošnjo zimo tako nizko, ka
kor ga ne pomnijo najstarejši ljudje. Le
ta 1920 je bila Drava februarja nizka, pa 
vendar ne tako kakor letos. Radi nizke 
Drave se pripravlja mariborska industrija 
na nočno obratovanje. 

Mož z neverjetnim tekom. »Slovenski 
dom« poroča, da živi pri Sv. Barbari v 
Slov. goricah 50 let star moški, ki se po
naša po krčmah s tem, da za četrt vina 
poje miš, žabo ali muholovec z muhami 
vred. V čeljustih in zobih ima tako moč, 
da zmelje z zobmi steklen cilinder od sve
tilke in zdrobljeno steklo pogoltne ter za
lije z vinom. Možakar je pri vsem tem 
zdrav in še ni bil nikdar doslej resno 
bolan. 

Za las ušel smrti. Skozi Dravsko dolino 
se je peljal v avtomobilu trgovski potnik 
Veber iz Zagreba. V bližini Vurmata je 
priletelo z več sto metrov visokega hriba 
pred avto smrekovo deblo. Šofer je v zad
njem trenutku zaustavil avto, sicer bi bil 
zadel ob deblo in bi bilo vrglo avtomobi' 
naravnost v Dravo. 

Nad 14 dni že pogrešajo Matijo Berta
laniča, 301etnega posestnika iz Vajgna pri 
Jarenini. 

Začel sem s privatno prakso ing. agr. Loj
ze Prezelj, specijalist za rastlinske bolez
ni (fitopatolog), Ljubljana, Tvrševa (po
prej Dunajska) cesta 23. Nasveti, Pregle
di. Obramba in zatiranje vseh rastlinskih 
škodljivcev. 103 

O b ž a l o v a n j a v r e e t r t š 
s l u č a j i . 

Nočni vlomilec obiskal mestno lekarno, 
V noči na 20. I. se je zgodil v Mariboru 
na Trgu kralja Petra vlom, ki spominja 
na zločinska dela nekdanjih mariborskih 
blagajniških vlomilcev. Tokratni storilec 
— morda jih je bilo več — je udri z dvo
rišča v prostore Magdalenske lekarne. 
Lotil se je manjše dnevne blagajne, ka
tero je razbil in si prilastil iz nje 580 D. 
Prebrskal je še vse omare in predale po 
lekarni, a ni se dotaknil velike žele ;ie 
blagajne, kateri najbrž ni bil kos. Po isti 
poti, po kateri je udri, se je tudi izmuznil 
na prosto. 

Goljuf, ki se je izdajal za dvornega 
uradnika, prijet. Pred meseci se je pojav
ljal po Mariboru in okolici tujec, ki je 
trdil, da se piše Simič in je dvorni urad
nik. Najemal je v Mariboru in pri Sv 
Lovrencu na Pohorju kar cele vile, v ka
tere bi se naj naselile najbolj bogate ter 
imenitne dvorske dame, katerih pa seveda 
od nikoder ni bilo. Na ta način je osle
paril več strank ter neznano kam zginil. 
Mariborska policija je prejela obvestilo iz 
Dubrovnika v Dalmaciii, da so tamkaj 



Papežev tajnik kardinal Pacelli, g katerim se 
papež v težki bolezni dnevno razgovarja. 

zaprli Rudolfa Vodopivca, ki je zgoraj 
omenjeni lažiSimič in po pravem poklicu 
mednarodni pustolovec ter slepar. 

Prijet, ker je ukradel v Avstriji radijo-
aparat. Mariborska policija je aretirala in 
izročila sodišču 261etnega Andreja Robni
ka iz Remšnika. Lansko leto decembra je 
izvršil vlom v gostilno v Polfingbrunnu v 
Avstriji. Odnesel je dragocen radijoapa
rat, katerega je prodal na Pobrežju pri 
Mariboru za 1000 Din. 

Mariborska tihotapca prijeta v Čakov
cu. Policija v Čakovcu je prejela te dni 
obvestilo, da sta pripravila mariborska 
tihotapca precej saharina, da bi ga spra
vila v Čakovec. Ker bi se naj pripeljala 
švercarja v avtomobilu, jima je nastavila 
policija v kraju Nedeljišče zasedo. Okoli 
1. ure v noči 21. januarja je res pridrčal 
velik avto proti omenjenemu kraju in pri
pravljeni . tražniki so ga zaustavili. Raz
ven šoferja sta bila v vozu še mariborska 
tihotapca Peter Koropec in Alojz Zorčič. 
Pri preiskavi avtomobila so dobili 30 kg 
saharina. Koropec je imel pri sebi samo
kres ter dva lovska noža, kar znači, da je 

bil pripravljen na odpor. Policija je zaple
nila avto t>r oddala čakovškemu sresk#
mu načelstvu šop3rja in oba švercarja, da 
z njimi dalje postopa. 

Vlom v župnišče. V Hočah je bil izvršen 
v noči od 22. na 23. januarja vlom v bla

gajno v župnijski pisarni. Vlomilec je od 
nesel 9000 Din dekanijske zbirke. 

Iz slamnjače je srcil neznanec posest
niku Ivanu Ribiču v Ročici pri Sv. Mar
jeti ob Pesnici prihranek v znesku 1400 
dinarjev. 



Divjaški napad. Anton Kranjc, 25Mni 
sin posestnika na Polenšaku pri Ptuju, se 
je vrnil od vojakov k staršem. Vrnitev 
sina so slavili v domačem vinogradu in so 
se vračali zvečer proti domu. Prepevajoča 
družba j>j bila nenadoma napadena na ne
kem ovinku od štirih neznancev, ki so bili 
oboroženi s koli in noži. Nekaterim je 
uspel pobeg pred divjaki, najhujše poško
dovan ie bil od napadalcev Anton Kranjc. 
Dobil je z nožem zabodljaj v hrbet, udar
r t s kolom po celem telesu in ima zlom
ljeno levo roko. Smrtnonevarno poškodo
vanega so prepeljali v bolnico v Ptuj. 

Uboj. V Podgorcih pri Sv. Tomažu so 
se stepli med seboj pijani fanti. Smrto
nosen zabodljaj z nožem je dobil Franc 
Slameršek, posestniški sin. Pod sumom 
uboja je bil aretiran Franc Kranjc. 

i.Jod viak se je vrgla na postaji Laško 
Marija Pele, maserka v laškem zdravili
šču. Lokomotiva je odtrgala nesrečnici 
glavo. 

Roko mu je zlomil z udarcem. Ko je 
stopil 431etni brezposelni delavec Anton 
Dermastija iz Huba pri Frankolovem v 
neki hlev, ga je nenadno napadel v hlevu 
skriti hlapec Josip Bučar iz Loke pri 
Frankolovem, ga udaril z lesenim drogom 
in mu zlomil desno roko. Dermastija se 
zdravi v celjski bolnišnici. 

Nepoštena mati in sin. V Celju so vtak
nili pod ključ 491etno mater Frančiško iz 
Celja ter pristojno v Teharje in nj3nega 
brezposelnega sina. Prijeta sta pokradla 
v adnjem času v Celju, Polulah, Zagra
du, na Spodnji Hudinj' ter Teharju 40 
kokoši. Ukradeno perutnino sta prodala 
na trgu ir po hišah. Posestniku Strenča
nu na Lavi sta odnesla s kozolca 500 kg 
koruze. Nekaj sta dala v mlin, ostalo pa 
Bta prodala nekemu celjskemu trgovcu. 
Nepošteno mater in sina so izročili celj
skemu okrožnemu sodišču. 

Prijet ropar. Po Š$. Lambertu pri Za
gorju ob Savi se je klatil zadnje dni sum
ljiv neznanec, ki se je zatekel v Resnikovo 
krčmo. Tamkaj je zvedel, da se mudi krč
marica v Litiji, odkoder se bo vrnila po

poldne. Tujec se je podal na prežo proti 
Mošeniku, kjer je srečal Resnikovo in je 
zahteval CK» nje z nožem denar. Ker se je 
napadena nekaj obotavljala, 30 je zabodel 
za vrat, ji iztrgal ročno torbico s 300 Din 
in zginil. Orožniki so tolovaja kmalu pri
jeli v Št. Janžu pod Kumom v Jazmah. Ko 
je zagledal orožnike, je skušal zbežati, kar 
pa mu ni uspelo. Žandarji so na vozu 
močno vklenjenega pripeljali s hriba v 
dolino. Prijeti roparski napadalec je že 
večkrat kaznovani 361etni Jožef Dimic iz 
Ponovič pri Litiji. Malo pred napadom na 
Resnikovo je prebil šest let v ječi. 

Hitro izsledeni vlomilci. V Ljubljani na 
Domobranski cesti je bilo vlomljeno v ne
ko stanovanje. Vlomilci so premetali vse 
omare in jih izpraznili. Z njimi je zginil 
tudi 4500 Din vredni radijski aparat, ka
terega je ponudil eden od uzmovičev v 
nakup trgovskemu potniku in ta je ob
vestil policijo. Aretirani so bili kot vlo
milci: Sletni mehanik Ciril Bonča z Gli
nic, 201etni ključavničar Maks Justin in 
20Ietni kovinar Matija Jereb. Prijeti tički 
so vlom brez nadaljnega oklevanja takoj 
priznali. 

Vlom v tvornico. Po noči je bil izvršen 
na Viču pri Ljubljani vlom v tvrdko »Vi
nocet«, ki izdeluje vinski in špiritni kis. 
Vlomilci so oškodovali tvrdko in uslužben
ce za nekaj tisočakov. 


